
Energiabarometri 2021

Isännöintialan näkemyksiä energia-

asioihin ja energiatehokkuuteen



Perustietoja

• Kysely toteutettiin 2.2.2021-12.2.2021

• Vastaajia kaikkiaan 117

• Kyselytutkimukseen vastaajat ovat 

tasaisesti joka puolelta Suomea ja 

kaikkiaan otos kattaa noin 3000 

taloyhtiötä.



Tehtävä isännöintiyrityksessä ja vastaajien alueellinen jakauma

89,7%

4,3%

6,0%

Isännöitsijä Tekninen isännöitsijä/Tekninen asiantuntija Muu

23,9%

17,9%

10,3% 10,3%

7,7%

30,0%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

35,0%



Näetkö, että olet toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 
toimenpidettä/remonttia jossain kohteessa 
seuraavan viiden vuoden aikana?
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Kyllä En
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Kyllä En

Oletko ollut toteuttamassa 
energiatehokkuutta parantavaa 
toimenpidettä/remonttia jossain 
kohteessa?



Kuinka paljon seuraavilla asioilla oli vaikutusta 

energiatehokkuutta parantavan toimenpiteen/remontin 

suunnittelun käynnistämiseen?
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Ekologiset arvot

Energia-avustus

Tarve optimoida ja seurata energiankäyttöä

Pitkän tähtäimen suunnitelmassa  tai kunnossapitotarveselvityksessä oli
otettu kantaa remontin ajankohtaan

Toteutettiin osana suurempaa remonttia

Asumiskustannusten kasvu

Lämmitysjärjestelmän uudistaminen



Suhtautuminen 

energiatehokkuuteen



Kuinka suhtaudut energiatehokkuuteen liittyviin väittämiin? 

(seuraavan viiden vuoden aikana) (1=täysin eri mieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Energiatehokkuuden parantamisen hyödyt ovat pääasiassa liian pienet
suhteessa kustannuksiin

Ilmastonmuutos on merkittävä syy energiatehokkuuden parantamiseen

Energiatehokkuuteen panostetaan taloyhtiöissä liian vähän

Ilman avustusta energiatehokkuuden parantaminen on liian kallista

Taloyhtiöissä ei tunneta energiatehokkuusremonttien hyötyjä riittävästi

Energiatehokkuuden parantaminen on väistämätöntä kaikissa
asuinkiinteistöissä ennen pitkää



Mistä paine kehittää energiatehokkuutta 

pääasiassa tulee?
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Hallituksen jäseniltä Asukkailta ja osakkailta
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Mistä paine kehittää energiatehokkuutta 

pääasiassa tulee?
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Oma kiinnostus energia-asioihin



Suhtautuminen energia-

asioihin



Miten arvioisit omaa osaamistasi energia-asioihin
numeroasteikolla? (1=heikoin, 5=paras)

Miten arvioit asiakkaiden energia-asioiden
osaamista? (1=heikoin, 5=paras)
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Kuinka suhtaudut väittämiin? 

Seuraavan viiden vuoden aikana... 
(1=täysin eri mieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Sähkönkulutus laskee taloyhtiöissä

Lämmön talteenotto jätevedestä yleistyy

Kaukolämpö on energiatehokas ja edullinen lämmitysmuoto

Maalämpö tulee yleistymään lähivuosina, koska se on
aiempaa kannattavampaa

Lämmön talteenotto poistoilmasta yleistyy

Energiankulutukseen ja seurantaan panostetaan entistä
enemmän

Ilmalämpöpumput tulevat yleistymään

Lämmityskustannukset nousevat taloyhtiöissä



Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä?
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Isännöitsijän tiedonpuute Hallituksen osaamisen
rajallisuus



Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä?
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Liian korkeat kustannukset Ei uskota toimenpiteiden
kannattavuuteen

Oikeiden kumppaneiden
löytämisen vaikeus



Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä?
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Rahoituksen saatavuus Puolueettoman tiedon
löytämisen vaikeus



Mikä jarruttaa energiatehokkuustoimenpiteitä?
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Osakkaiden haluttomuus päätöksentekoon Energia- ja avustuspolitiikan
lyhytjänteisyys



Missä taloyhtiöt hukkaavat tyypillisimmin 

energiaa? (valitse kolme tärkeintä)
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Sähkönkulutus

Huollon ja ylläpidon laiminlyönti

Julkisivu/ulkokuori

Lämmitysjärjestelmä

Ikkunat ja ulko-ovet

Vedenkulutus

Ilmanvaihto



Koulutus



Olen osallistunut koulutukseen 

energiatehokkuuden parantamisesta?
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Tarvitsen lisää koulutusta energia-asioihin ja 

energiatehokkuuteen liittyviin asioihin?
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Mistä hankit tietoa energiatehokkuuteen liittyen?
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Kiinteistöalan toimijoiden koulutukset



Mistä asioista tarvitsisit lisää koulutusta?
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Energiatehokkuusasioiden 

näkymät



Seuraavan viiden vuoden aikana…
(1=täysin eri mieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Taloyhtiöt perustavat energiayhteisöjä

Energiatehokkuusremonttien takaisinmaksuajat lyhenevät

Entistä useampi taloyhtiö vaihtaa kaukolämmön johonkin
toiseen lämmitysmuotoon

Aurinkoenergian hyödyntäminen lisääntyy taloyhtiöissä

Osakkaat haluavat panostaa energiatehokkuuteen aiempaa
enemmän

Energiatehokkuuden parantamisessa on paljon tehtävää
ilman remonttejakin

EU:n ja valtion päätöksenteko edellyttää parantamaan
energiatehokkuutta asuinkiinteistöissä

Energiatehokkuusasioiden merkitys taloyhtiöiden hallinnossa
kasvaa



Kun taloyhtiön lämmityslaitteet tulevat seuraavan kerran 
uusittavaksi, mikä on todennäköisin valinta pääasialliseksi 
lämmitysmuodoksi?

0,0%

0,0%

0,9%

9,6%

11,4%

29,8%

48,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Maakaasu

Öljy

Sähkö

Ilmalämpöpumppu

Jokin muu, mikä

Maalämpö

Kaukolämpö



Taloyhtiöiden hallitusten ja osakkaiden suhtautuminen energiatehokkuuteen
Seuraavan viiden vuoden aikana…
(1=täysin eri mieltä, 5=täysin samaa mieltä)
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Osakkaat/asukkaat ovat entistä aktiivisempiä
energiatehokkuustoimenpiteiden toteuttamiseen

Hallitukset ovat entistä aktiivisempiä
energiatehokkuustoimenpiteiden toteuttamiseen

Asenneilmapiiri muuttuu positiivisemmaksi
energiatehokkuustoimenpiteisiin



Mitkä ovat tärkeimpiä tekijöitä taloyhtiön lämmitysmuotoa valittaessa?
(1=ei lainkaan tärkeä, 5=erittäin tärkeä)
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Ekologisuus

Käytettävyys

Kustannustehokkuus

Luotettavuus



Älyteknologia ja digitaaliset palvelut

(1=täysin eri mieltä, 5=täysin samaa mieltä)

Energiatehokkuuden parantamisessa…

3,96

3,97

4
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Digitaalisten palveluiden kehittäminen on välttämätöntä

Kulutusseurannan ja mittaroinnin reaaliaikaisuus on tärkeä asia

Kiinteistöautomaatio on merkittävä tekijä



Kuinka monessa hoitamassasi taloyhtiössä on harkittu/harkitaan 
älyratkaisuja/-tekniikkaa energiatehokkuuden parantamiseksi?
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Rahoitus



Onko rahoituksen saatavuus vaikuttanut energiatehokkuutta parantavien toimien 
tekemiseen
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Mikä on keskimäärin taloyhtiön kannalta sopiva investoinnin takaisinmaksuaika 
energiatehokkuusinvestoinnille?
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Energiabarometrin kumppanit:


